

刘鹤主持国务院金融委会议研究当前形势

3月16日，国务院金融稳定发展委员会召开专题会议，研究当前经济形势和资本市场问题。会议由中共中央政治局委员、国务院副总理、金融委主任刘鹤主持，有关部门负责同志参加会议。

会议指出，在当前的复杂形势下，最关键是坚持发展是党执政兴国的第一要务，坚持以经济建设为中心，坚持深化改革、扩大开放，坚持市场化、法治化原则，坚持“两个毫不动摇”，切实保护产权，全力落实中央经济工作会议精神和全国“两会”部署，统筹疫情防控和经济社

会发展，保持经济运行在合理区间，保持资本市场平稳运行。

会议研究了相关问题。关于宏观经济运行，一定要落实党中央决策部署，切实振作一季度经济，货币政策要主动应对，新增贷款要保持适度增长。关于房地产企业，要及时研究和提出有力有效的防范化解风险应对方案，提出向新发展模式转型的配套措施。关于中概股，目前中美双方监管机构保持了良好沟通，已取得积极进展，正在致力于形成具体合作方案。中国政府继续支持各类企业到境外上

市。关于平台经济治理，有关部门要按照市场化、法治化、国际化的方针完善既定方案，坚持稳中求进，通过规范、透明、可预期的监管，稳妥推进并尽快完成大型平台公司整改工作，红灯、绿灯都要设置好，促进平台经济平稳健康发展，提高国际竞争力。关于香港金融市场稳定问题，内地与香港两地监管机构要加强沟通协作。

会议强调，有关部门要切实承担起自身职责，积极出台对市场有利的政策，慎重出台收缩性政策。对市场关注的热点问题要及时回

应。凡是对资本市场产生重大影响的政策，应事先与金融管理部门协调，保持政策预期的稳定和一致性。国务院金融委将根据党中央、国务院的要求，加大协调和沟通力度，必要时进行问责。金融机构必须从大局出发，坚定支持实体经济发展。欢迎长期机构投资者增加持股比例。各方面必须深刻认识“两个确立”的重大意义，坚决做到“两个维护”，保持中国经济健康发展的长期态势，共同维护资本市场的稳定发展。

据新华社

财政部有关负责人就房地产税改革试点问题答记者问

近日，新华社记者就房地产税改革试点问题采访了财政部有关负责人。有关负责人表

示，房地产税改革试点依照全国人大常委会的授权进行，一些城市开展了调查摸底和初步研

究，但综合考虑各方面的情况，今年内不具备扩大房地产税改革试点城市的条件。据新华社

大宗商品价格高企 资源股能否跟上？ 私募看法速览 这类产品收益最给力！

今年以来全球金融市场剧烈震荡，油气、有色等大宗商品价格持续高位徘徊，带动私募CTA策略（管理期货策略）逆势“走红”。

然而，A股资源股板块整体表现却差强人意。来自私募业内的最新策略研判显示，短中期内，资源股预计仍是波段性机会，较难出现长周期上涨。

与此同时，投资者对于世界经济“滞涨”风险的担忧凸显之后，有头部私募表示，大宗商品市场年内可能逐步趋势性转弱。

板块指数	3月以来涨跌幅	今年以来涨幅
煤炭指数	-6.22%	6.07%
钢铁指数	-15.10%	-14.40%
石油指数	-12.71%	-3.29%
化工指数	-12.96%	-14.92%
房地产指数	-11.70%	-13.30%

数据来源：中证金牛座APP；数据截至3月15日收盘

俄乌冲突、新冠疫情对后续全球大宗商品供需的影响程度暂不清晰，叠加国内保供稳价政策，国内大部分大宗商品的供给较2021年可能更加宽裕，资源股预计难以出现长期投资机会。

紫阁投资总经理徐爽表示，以油气资源类商品为例，从中长期来看，发展绿色能源、替代化石能源是大方向。国际局势冲击油气价格之后，各方发展绿色能源的决心反而可能会加强。考虑到过去几年全球对化石能源的勘探和开发存在不足，未来相当一段时间，资源股的重新定价和绿色能源的发展是并行的。徐爽称：“我们认为，资源股面临的是过度忽视之后的纠偏，而不是长期投资机会。”

量化私募思晔投资的投资总监杨少芬表示，分不同商品种类来看，煤炭价格去年开始出现上涨行情，很多煤炭股也跟随上涨，现在相关个股股价并不低，股价相对合理；油气板块情况和煤炭类似，近期石油价格又出现大幅上涨，相关个股可能还会阶段性维持强势。但是从长期来看，相关板块股价走势可能跟随大宗商品价格走势有阶段性的机会，但是难有长期趋势性的机会。

CTA策略、多策略或仍值得关注

今年以来，国内股票市场与商品期货市场急剧分化，在股票策略私募产品整体负收益的同时，CTA策略、复合策略等类型的私募产品收益逆势上涨。

朝阳永续的监测数据显示，今年前两个月，国内CTA策略产品平均获得了4.19%的正收

益，全行业有接近七成产品取得了阶段性盈利。而在近期全球及国内商品期货市场显著回落的背景下，从全年维度来看，相关私募人士仍然认为，今年CTA策略、多策略的基金产品值得重点关注。其中，更有私募人士认为，商品期货市场今年可能会出现逐步转弱的“趋势性大机会”。

千象资产表示，近期商品市场的整体表现，可以称得上是地缘事件引发的“大宗商品通胀行情”。例如，俄乌两国的农产品和原油的出口量下降，导致全球范围内的部分农产品、石化工业品的价格上涨。就短期而言，“在宽信用兑现的基础上，国内宏观环境仍然总体驱动商品向上，CTA策略的阶段性表现仍然值得看好。”

杨少芬称，过去两年，全球大宗商品由于受到供需错配、运输瓶颈、全球“放水”以及主要经济体减碳政策等因素叠加影响，出现了阶段性的牛市。但随着国内外供应链的修复，以及海外财政与货币政策空间的收紧，2022年多数商品的“供需短缺”形势可能会逐步下降，商品市场的运行重心，可能将回到下行轨道。此外，如果后期地缘冲突因素没有得到根本性解决、欧美货币政策转向的影响没有充分消化，商品期货市场也将维持较高的波动率水平。“思晔投资对今年大宗商品类金融资产的趋势性表现持积极态度，CTA策略产品以及包含CTA策略的多策略产品可能仍然有较好的收益机会”。杨少芬称。

据中国证券报

本版内容及观点仅供参考，不构成对所述证券的投资建议，投资者不应以本文作为投资决策的唯一标准，市场有风险，投资需谨慎。

养老理财试点扩容后新产品来了！

今年3月1日起，养老理财产品试点范围由“四地四机构”扩展为“十地十机构”。这一消息“官宣”后不到半个月，就已有新产品在十地“上线”。

试点扩容以来，已有2只养老理财产品在十地开售。其中，光大理财的产品募集期为3月9日至21日，业绩比较基准为5.8%至8%；工银理财的产品募集期为3月11日至21日，业绩比较基准为5.8%至7%。

从产品形态来看，这2只产品与此前发行的5年期封闭式养老理财产品基本保持一致。但在销售区域方面，2只产品扩充至北京、沈阳、长春、上海、武汉、广州、重庆、成都、青岛、深圳十地销售。

从四地试点到十地试点，试点总额度从400亿元提升至2000多亿元，养老理财产品试点扩容后，产品供给能力有所提高，将惠及更多投资者。

“首批试点产品发售时我就想购买，但北京不在试点地区之列。北京开售后，我第一时间就买了。”3月11日，北京市民王女士购买了10万元工银理财养老理财产品试点产品。与一些收益水平在3%到4%的普通理财产品相比，养老理财产品较高的业绩比较基准让她心动。

虽然近段时间金融市场波动较大，目前养老理财产品净值相对不高，但业内专家认为，相关理财产品总体运行平稳，且5年的封闭期能够帮助产品“以时间换空间”，预计到期时收益不会太差。

记者从多家机构了解到，养老理财产品整体销售情况较好。

而从该产品投资者年龄结构来看，40岁以上投资者占比约82%，其中40至60岁占投资者总数约六成，成为投资主力。

招联金融首席研究员董希淼认为，中年投资者既有较强的投资理财意识，也有一定的资产积累和投资能力。

董希淼表示，金融机构要加强产品研发，平衡好养老理财产品的稳健性、收益性，推出更多更丰富的产品供投资者选择。

当前，部分机构已对养老理财产品做好长期的产品线规划。光大理财相关负责人介绍，除封闭式养老理财产品外，光大理财还将布局开放式产品线，将在2022年上半年陆续实现养老理财2条产品线、4种类型产品的全面布局。

除已在十地发行养老理财产品试点产品的2家机构外，其他机构也在加快产品布局的步伐。

兴业理财透露，养老理财产品试点产品已在筹备中，将持续完善养老金融服务方案，根据投资者长期养老需求研发养老理财产品，优化产品结构、投资策略、风险管理，真正体现养老理财长期性、稳健性、普惠性等属性。

中银理财也表示，目前正在根据监管要求进行养老理财产品研发和报备工作，将采用符合养老需求的长期资产配置策略，合理控制投资风险，实现客户养老资金的长期稳健增值。

据新华社

资源股料难现长期机会

星石投资副总经理、首席研究官方磊表示，即便大宗商品再现急涨，资源股的投资机会仍难把握。一方面，资源股股价和大宗商品价格“触顶”并不会同时到达；另一方面，